



权威 / 深度 / 可读 / 时尚

全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战

## 以又快又准作风抢回13天

### 挂图作战强推进 争分夺秒抢进度

# 晶科能源项目建设刷新“义乌速度”

全媒体记者 王婷

本报讯 4月21日,当记者再次来到晶科能源义乌生产基地时,只见生产车间内工人们正在忙着安装调试刚刚于前一日进场的首批层压机设备。而就在5个月前,这里还是一片荒芜的黄土。

“去年12月18日项目正式进场施工,今年4月20日首批设备从秦皇岛运抵基地,从开工到设备进场仅用了5个月。第二批冷冻机组也到货了,计划放入动力设施房。该批设备的安装和厂房外围砌墙同步进行。”晶科能源义乌生产基地运营总监张洪说,按照目前的进度,5月28日就能试生产。

项目建设和投产,按照以往,像这种无尘车间厂房,建设至少需要1年时间。而该项目的建成投产预计只需6个月,工期缩短了一半,用工成本节约了很多。如此快的速度,是企业从未有过的。

是什么造就了“晶科义乌速度”?项目建设和投产,按照以往,像这种无尘车间厂房,建设至少需要1年时间。而该项目的建成投产预计只需6个月,工期缩短了一半,用工成本节约了很多。如此快的速度,是企业从未有过的。

保障土地为其后续进场施工奠定了坚实的基础。

即使是疫情防控,也没有减缓项目建设步伐。前段时间,信息光电高新区工作人员及时把各项政策宣传到位,帮助企业解决通行证等问题,使企业能够及时把工人调配到位。与此同时,企业也从来没有因为手续问题而影响工期。随叫随到、“保姆式”服务,让企业可以安心抢进度、赶建设。

在晶科能源义乌基地的办公房内,记者看见一张“挂图作战表”,该项目每个月的计划进度、项目审批等事项一目了然。“由于保障得力,项目完全按照进

度推进。”张洪说。

据了解,晶科能源是全球最大的光伏组件制造商。今年一季度,虽然受疫情影响,但晶科能源依旧凭借其卓越的产品力、各大市场的均匀分布和前瞻布局,连续3个月位列组件出口第一位置,引领行业“逆袭”疫情影响。

由高新区负责招商引资落地廿三里街道产业园区内的晶科能源高效太阳能组件生产基地项目,总投资110亿元,用地面积约900亩,分两期建设,项目一期计划2020年5月投产,项目二期计划2022年5月投产。项目全面达产后,预计可实现年产值约300亿元。

### 服务窗口前移 优势资源下沉

# 金融“三服务”体系实现镇街全覆盖

全媒体记者 骆红婷

本报讯 近日,受疫情影响,浙江希泽服饰有限公司2000余万元订单被客户推迟,造成企业流动资金紧张,公司负责人张剑秋向佛堂镇金融“三服务”站求助。得知情况后,市金融专班立刻协调农商银行、农信担保公司上门对接该企业,一周内就为企业办好400万元政策性融资担保贷款手续,解决了企业燃眉之急。

类似的金融“三服务”工作每天都在各镇街有序开展。截至目前,全市14个镇街已全部建立金融服务站。各镇街的金融“三服务”站以常设机构形式,为辖区企业提供常态化的各类金融服务。比如,对企业金融问题和需求进行排摸,跟踪企业问题和需求的解决情况;做好政策性担保、转贷通等业务的宣传引导、受理对接;抓好地方金融风险防范,加强地方金融组织管理等。

义乌市金融办负责人说,依托“党建+单元”金融“三服务”网,金融专班坚持把支持落实小微企业和市场经营主体复工复产“四条意见”作为首要任务,通过“走进镇街现场会”、驻企金融服务专员等形式,让所有企业的金融问题都“有人问、有人管、有人跑、有人跟”,以又快又准作风全力推动金融政策落实落细。

为缓解企业复工复产的融资难题,义乌市金融“三服务”专班在“抢”抓企业复工复产的同时,积极打通金融问题收集、解决、反馈的工作闭环。镇街金融“三服务”站依托“党建+单元”作战体系,通过服务窗口前移、优势资源下沉,构建一张区域全覆盖、响应无延时、解决无盲区的金融“三服务”网。截至目前,已派驻金融专员和驻企服务员224个;累计收集金融问题592项,涉及资金39.1亿元,已反馈542项,已处理455项,涉及资金31.8亿元。

### “异地联建”抱团发展

# 赤岸镇18个经济薄弱村集体“摘帽”

全媒体记者 王佳丽

本报讯 日前,赤岸镇飞凤物业楼成功招租后,两年前入股该楼“异地联建”项目的18个经济薄弱村,分别得到了10—20万元不等的投资收益,成功摘除了集体经济薄弱村的“帽子”。由此,赤岸镇消薄工作踏出了关键一步。

据了解,飞凤物业楼位于赤岸镇区飞凤路与华北路交叉口的一块闲置工业用地,是赤岸镇助推消薄、提高各村集体经济收入的一项重点工程,也是义乌市消薄重点物业项目之一。2018年12月,飞凤物业楼开工建设,占地15.95亩,建筑包括一幢厂房和一幢仓库,工程总建筑面积28913.88平方米。

“以前胡陈村每年只有两三千元的土地承包款,这次收到的10万元钱,是村里有史以来最多的一笔收益,我们村

再也不是集体经济薄弱村了。”该村一位村干部表示。

胡陈自然村位于赤岸一水库源头深处,毗邻永康市。过去,该村资源匮乏,经济发展水平低下,一直以财政补助收入为主。2017年,包括胡陈自然村在内的9个村被列为省定经济薄弱村。此后,因各种因素制约,该村一直无法摘除集体经济薄弱村的“帽子”。

2018年7月,我市相关部门、赤岸镇政府为发展特色物业的集体经济薄弱村设立专项扶持资金。胡陈村第一时间召开村民代表大会,全体同意入股。随后,该村与另外17个集体经济薄弱村以资源、资金形式统一入股赤岸镇“异地联建”飞凤物业楼。

据悉,飞凤物业楼项目以赤岸镇集体资产经营有限公司为主体,总投资概算4200万元。在市财政资金补助900万

元、镇级投资2000万元基础上,18个集体经济薄弱村以入股方式投资建设,每股投资30万元,合计1320万元投入赤岸镇集体资产经营有限公司共建该项目。

今年春节前,飞凤物业楼在建成后成功招租,义乌市派对服饰有限公司以318万余元租用了该项目。本月初,租金中的220万元已发放至18个集体经济薄弱村。按照先前签订的合伙人协议,各村通过每股5万元的分红收益,分别得到10—20万元不等的投资收益。

“赤岸镇地处义乌南部山区,部分村庄交通不便、村民收入不高,村集体经济薄弱。”赤岸镇主要负责人表示,飞凤物业楼的成功招租和18个集体经济薄弱村获得分红收益,既壮大了赤岸镇村集体的集体经济收入,也助推了全市整体的消薄工作。

近年来,赤岸镇通过积极盘活存量

资产,收集各村承包合同,加大土地流转经营、大力发展物业经济、科学利用自然资源、顺势发展美丽经济,结合“造血十法”积极开展集体经济薄弱村各项物业工程;采取统一规划、统一建设、统一经营(出租)、收益归村等方式,在区位优势较好、产业集聚度较高的区域兴建或购置商铺店面、仓储设施、标准厂房等物业项目。

同时,赤岸镇还支持有存量建设用地、拆后土地和村留地的村集体,单个或多个村联建物业项目;并以山林土地塘水库承包、村存款利息收益等“一村一策”分类措施,逐步推进消薄工作,增加各村集体收入。

今年以来,赤岸镇华统养猪场项目及商城集团西海精品旅游项目已开工上马。接下来,通过带动周边沿线村入股分红的形式,将“输血”变“造血”,赤岸镇所有村的经营收入将朝着每年50万元的大目标靠拢,逐步摘掉薄弱村的帽子。

# 北苑启动20个“两定四分”垃圾分类点位

全媒体记者 傅柏琳

本报讯 4月20日,北苑街道20个“两定四分”垃圾分类点位同步启动,进一步提升生活垃圾分类减量实效。

“剩菜剩饭、菜梗菜叶、果皮果壳是厨余垃圾,请放入绿桶……”当天早上7点多,在经发社区顺东小区垃圾定点投放处,志愿者提醒前来投放垃圾的居民们。“实行‘两定四分’垃圾分类,小区环境会越来越好。”居民张女士表示,自己和家人感受到顺东小区的每一次变化。据悉,20个点位启动垃圾分类前,北苑街道城管办在前期广泛动员、宣传告知的基础上,有序实行垃圾分类定时定点投放,通过宣传让居民真正了解垃圾分类的益处,进一步助推美丽城镇建设;安排所有垃圾分类监督员集中学习生活垃圾分类办法、集中投放亭日常管理等相关业务知识,掌握垃圾分类的原则和有效方法,为全面做好垃圾分类工作打下坚实基础。

自2019年起,北苑街道谋划全域“两定四分”城镇垃圾分类模式,组织志愿者队伍开展垃圾分类入户宣传前期工作。据统计,全域垃圾分类入户宣传覆盖率80%以上,垃圾分类参与率、知晓率在90%以上。截至目前,辖区已投用“两定四分”社区13个,已运行的点位分类正确率在90%以上。

# “直播经济”撬动市场繁荣“云支点”

2版

# 世界读书日,你读书了吗?

4版

# 规范停车秩序 共创文明城市

全媒体记者 陈洋波 文/摄

本报讯 “请正向停放车辆,文明停车。”4月21日下午,记者开车来到佛堂镇朝阳路收费停车场,车辆驶进停车场,入口的无人值守机器人就传来了“正向停车、文明出行”的提示音,门口LED屏滚动播放着“正向停车、文明出行”字幕,拐角处的引导牌提示车主要“入白格、摆整齐、朝正向”。

据了解,自2019年5月起,朝阳路停车场由佛堂城投集团接手管理。停车场主要采用无人值守模式,进出均由机器人自动识别完成收费,每日仅派1人负责值班管理。同时,佛堂城投集团在原先的基层上,对停车进行了提档升级,将停

车场打造为佛堂第一处生态停车场。目前,停车场共有车位200余个。

“在‘正向停车、文明出行’专项整治之前,很多车主把车随便一停就走了,有的甚至直接停在了停车场的通行道路上,让停车场的有效车容量显著降低。”现场的值班工作人员告诉记者,停车场的不文明停车现象,一定程度上也间接导致了车主在停车场没有车位的情况下,把车辆违章停在了场外的朝阳路上,极大影响了佛堂古镇的文明形象。

佛堂城投集团相关负责人表示,“正向停车、文明出行”专项行动启动后,佛堂镇加大了对辖区车辆停放的规范化管理,并明确收费类停车场由佛堂城投集团负责。佛堂城投集团通过对收费类停车场内部停车位规范化,增加停车位方向箭头,增加停车场内部引导牌、进场LED屏温馨提示等方式,引导车主自觉文明规范停车。同时,值班工作人员依托全场监控系统,第一时间对不规范的停车行为进行劝导。对不服从管理者,则通过“党建+单元”微信塔群,上报给佛堂镇“四个平台”智慧指挥中心进行统一处理。



停车场内停放整齐的车辆

据悉,当前我市正在争创全国文明城市。安全有序、文明和谐的道路交通环境,是城市文明的重要标志,也是广大市民的共同心愿。为进一步增强文明意识、优化交通管理秩序和提升城市发展品质,我市正在开展以“正向

停车”为主要内容的规范停车专项整治行动,进一步加强道路交通秩序管理力度,并号召市民人人争当文明停车示范员、人人争当文明停车宣传员、人人争当文明停车监督员,切实解决停车难、停车乱、不规范停车等问题。